



▲开展交通临检。通讯员供图

▲参加完交通安全宣传活动后,小乘客与交警合影。

春运大幕拉开

交警守护出行“平安路” 志愿者到岗开展服务

1月14日,2025年春运大幕开启,从1月14日至2月22日,共计40天。

当日,我市交通出行情况总体平稳,铁路南站、汽车客运南站及客运中心等主要客运场站周边道路与各高速公路口通行平稳有序。

为了让返乡人的回家路变得顺畅、安全和温暖,团市委在市委社会工作部指导下,联合市交通局、市志愿者协会等单位全面启动2025年“青春志愿行·温暖回家路”春运志愿服务系列活动。

现场目击

1 11个高速公路春运执法服务站启动

上午7点,我市11个高速公路春运执法服务站(宁波东、宁波北、宁波、北仑、蛟川、班溪、宁海、掌起、庵东、余姚、象山)全部启动。

据了解,即日起至2月22日下午5点,这些服务站将实行每天不少于12小时的由交警、交通等部门组成的管理勤务制度,加强对客运班车、旅游包车、“营转非”大客车、危化品运输车、农村面包车等“五类重点车辆”的检查和管控,确保我市春运期间社会稳定和道路交通安全。

上午9点,记者来到杭甬高速余姚服务区,高速交警正在开展交通安全宣传活动。活动现场,工作人员精心设置了便民服务摊位,为

络绎不绝的司乘人员送上热气腾腾的姜茶,发放春运安全宣传手册,温馨提醒驾驶员在春运期间务必提高安全意识,避免疲劳驾驶,确保行车安全。

“截至上午8点,杭甬高速单向交通流量达到1.1万辆,跟往年同期基本持平。相对来说,杭甬高速陆埠段、高桥互通等处交通流量比较大。”在现场执勤的民警徐晟杰为此建议开车出行的市民,首先要规划好回家的行程,不能光开着导航跟着导航走,要知道哪里下高速,提前变更车道,以免发生事故。同时,长途行车要注意休息,不疲劳驾驶。

据宁波交警相关负责人介绍,春

运期间,全市各地交警部门将严格执法,加强联动,做好春运期间中心城区、火车站广场及周边、市区长途汽车站周边、春运售票点等人流、车流集中区域的交通组织,确保道路畅通;加强与交通、应急、教育等行业主管部门协调对接,协同做好春运客运车辆、校车、危险品车辆和重点驾驶人的源头管理,全面排查“黑企业”“黑客车”,严格禁止“问题车”“问题人”参加春运;加强路面管控,严查“三超一疲劳”、酒驾等重点道路交通违法行为;加强农村地区特别是热门乡村旅游点道路交通安全管理,全力打造祥和春运、平安春运、畅通春运、温馨春运。

2 687名春运志愿者在304个岗位上服务

昨日上午9点多,宁波火车站内人潮涌动,热闹非凡,安检口前排起了长队,候车大厅内座无虚席,大包小包堆积如山,广播声、脚步声、嬉闹声、交谈声交织在一起,奏响了春运的交响乐。

在如潮人流中,一抹抹鲜艳的红色格外引人注目——那是身穿志愿服务马甲的青年志愿者们。针线包服务、搬运行李、安检引导、热水姜汤、手机充电、医疗服务、报刊杂志借阅、包裹寄送……哪里有需求,哪里就有志愿者。

宁波财经学院艺术设计学院数字媒体艺术和产品专业大二学生王悦是春运志愿者的一员,早上8点半

她就到岗了,作为“专业”人员,她负责绘制年画并赠送给游客。鞭炮、雪人、金蛇、福字……各式各样寓意喜庆美好的元素,在她的笔下,被呈现得栩栩如生。年画上,“蛇来运转”“红红火火过大年”“万事胜意”“未来可期”等吉祥语尤为显眼。

原来,在去年的春运志愿服务工作中,海曙团区委了解到许多携带孩子的旅客有想要年画的需求,因此,在今年的春运志愿者选拔中,专门挑选了一些具有书法、绘画特长的青年学生来为往来旅客书写春联、绘制年画,用暖心温情服务为旅客留下美好的宁波记忆。

无独有偶,在宁波栎社国际机场

航站楼内外,志愿者们忙碌的身影随处可见。文明劝导、交通接驳引导、提携行李、暖心姜茶等贴心服务之外,书法志愿者们现场挥毫泼墨,为过往旅客送上福字春联。

记者获悉,自1月14日起,通过宁波We志愿服务平台、机关事业单位、交通运输单位内部党团员、各在甬高校招募的687名春运志愿者将在全市各大交通枢纽站点设置的304个岗位上持续开展秩序维护、咨询引导、重点帮扶、便民利民等志愿服务,为群众出行保驾护航,为助力万家团圆贡献青春志愿力量。

记者 张貽富 朱琳
通讯员 徐莹莹 徐晟杰 董力军

同步播报

宁波“打的”价格有变 春节期间加收10元

2025年春运大幕昨日开启。记者从宁波市出租汽车协会了解到,根据宁波市交通运输局和宁波市发改委的批复意见:从1月28日零时起至2025年2月4日24时,也就是除夕至正月初七,宁波市巡游出租车每单将加收10元春节服务费。这也是宁波巡游出租车第四年在春节期间加收服务费。

据介绍,出租车加收服务费将直接通过计价器加收,也就是说乘客在节日期间,仍按照计价器显示金额支付车费即可,乘客和司机无需额外操作。巡游出租车在网约车平台接单,若执行平台收费标准的,则参照平台规则计价。

目前,宁波出租车司机们正抓紧调整升级计价器系统,并在车内张贴“告乘客书”。市出租汽车协会会长忻文儿表示,在加收服务费阶段,按规定巡游出租车将在副驾驶台前醒目位置张贴春节期间临时加收服务费的“告乘客书”并提供机打发票。 记者 范洪 金鹭